

林鄭：國安教育要從小開始

【香港商報訊】記者林駿強報導：「百年歷史·當代中國」紫荊盃全港中小學生「中國歷史文化」知識競賽總決賽暨頒獎典禮昨日圓滿舉行，行政長官林鄭月娥、中聯辦副主任尹宗華等嘉賓出席。林鄭月娥致辭時表示，教育願景是要培養香港青年具國家觀念、香港情懷和國際視野。她說，香港有責任維護國家安全，要從小增強青少年對國家安全的認識，他們長大後才會自覺地維護國家安全。

紫荊盃總決賽暨頒獎禮舉行

由紫荊文化集團主辦，紫荊雜誌社、香港教育工作者聯會、香港公開大學、香港各界文化促進會、港澳江蘇昆山聯誼會等聯合舉辦的「百年歷史·當代中國」紫荊盃全港中小學生「中國歷史文化」知識競賽昨日在公開大學舉行總決賽暨頒獎禮。林鄭月娥、尹宗華、教育局局長楊潤雄、全國人大常委譚耀宗、紫荊文化集團董事長毛超峰、公開大學校長林群聲、全國人大代表及研究資助局主席黃玉山、香港教育工作者聯會主席黃錦良等嘉賓出席。

林鄭月娥表示，教育願景是要培養香港的青年成為

有質素的新一代，具國家觀念、香港情懷和國際視野，對社會有承擔，而國家觀念就是建基於對中國歷史文化的認識和欣賞。她說，香港是國家的一部分，特區政府有責任積極推動中國歷史文化的普及，並藉此增強香港同胞的國家意識和愛國精神。國家安全關乎中華民族的整體前途與命運，若國家不安全，社會不安定，文化則難以承傳和延續。香港有責任維護國家安全，而教育擔當非常重要的角色，因為我們必須從小增強青少年對國家安全的認識，他們長大後才會自覺地維護國家安全。

林鄭月娥說：「隨著香港國安法在去年實施，中學、小學將依循教育局草擬的『香港國家安全教育課程框架』按步有序地推行國家安全教育。我期望學生可以透過多元化的學習活動，在學習中國歷史與中華文化的同時，既懂得欣賞前人在國家面對危難時艱苦奮進、迎难而上的精神，也從中反思人民福祉與國家安全的密切關係。」

紫荊文化集團贈書予中小學

毛超峰致辭時稱，希望社會各界始終關愛香港青少



紫荊盃全港中小學生「中國歷史文化」知識競賽總決賽暨頒獎典禮一眾主禮嘉賓合照。

年健康成長，希望香港青少年始終心存家國情懷，也希望學生在比賽後，更加堅定而持久地延續這份學習歷史、認識國家的熱誠。

今屆紫荊盃的小學組冠軍得主是吳氏親總會泰伯紀念學校；中學組冠軍由仁濟醫院王華湘中學奪得。因應新冠肺炎疫情，是次比賽結合網上初賽與現場總

決賽方式進行，一共有285間學校、逾3萬名學生參加。昨日除了進行決賽及頒獎外，楊潤雄、毛超峰也進行《百年歷史·當代中國》的贈書儀式。紫荊文化集團會向全港約1100間中小學贈送10萬本《百年歷史·當代中國》，希望加強本港青少年的國情國史教育。

信和華置捐出 冀提高接種率 打疫苗抽獎千萬新樓



同心抗疫

【香港商報訊】記者李銘欣、何加祺報道：為響應政府的接種疫苗計劃，信和集團旗下黃廷方慈善基金及華人置業集團宣布，共同捐出一個價值1080萬元的凱匯全新住宅單位，作為抽獎活動終極大獎，另有價值10萬元的預付卡簽帳額或信用卡免收數簽帳額等20個獎項，以鼓勵市民接種



信和及華置共同捐出凱匯單位作抽獎以鼓勵市民接種疫苗。

疫苗，而早前已接種的也可參加。永久居民有機會參與終極抽獎，贏得凱匯一個面積約449平方呎、價值約1080萬元的一房單位。永久或非永久居民包括家庭傭工，亦有機會贏得20個獎項，每個為10萬元的預付卡簽帳額或信用卡免收數簽帳額。參加者須於9月1日或之前登記，詳情稍後公布。

黃廷方慈善基金董事黃永光先生表示，希望透過推出大抽獎活動，合力提高香港的疫苗接種率。

昨無確診個案連兩日清零

除了商界攜手推出凱匯這口「強心針」之外，亦有其他好消息。本港昨日無新增新冠肺炎確診個案，累計仍為11836宗，是連續第二日「零確診」，另有少

於5宗初步確診。

港大感染及傳染病中心總監何栢良認為，目前本地個案基本上「清零」。他說：「本港兩款新冠疫苗安全，全球已有數千萬70歲以上長者接種了復星疫苗，有證據證明與導致心臟病等無關，所以相當安全，長和資深顧問李嘉誠接種疫苗是一個示範作用，市民可參考李嘉誠做法，接種後檢測抗體水平，若6至9個月後再檢測，抗體水平仍高，就毋須打第3劑疫苗。」

工聯會倡推有薪疫苗假期

另一方面，工聯會權益委員會主任丘耀權指出，有工友擔心接種後會頭暈、肌肉痛及疲倦等副作用，打針後要假便「手停口停」，令工友對打針卻步，故建議政府推動商界設立有薪「疫苗假期」，亦應為須隔離檢疫的打工仔提供檢疫津貼，以免他們收入受影響，亦可更安心配合防疫工作。

沙咀道流動採樣站遭縱火

此外，昨日凌晨2時許，荃灣沙咀道遊樂場內流動採樣站有帳篷起火，火勢蔓延共4個帳篷焚燒，途人見狀報警，消防員接報到場開喉灌救，約半小時將火警救熄，4個帳篷及內裏的一批醫療物資嚴重焚毀，包括有防護衣、消毒藥水、手套、紙巾及樽裝水等，看台玻璃圍欄亦燒至破損僅剩支架。消防員調查相信火災面積約20米乘10米，並無自然起火原因，認為火警有可疑，交由警方荃灣警區重案組列作縱火案跟進。

海關檢私煙3300萬支 打破20年紀錄



海關展示檢獲的私煙估計市值約9000萬元。

【香港商報訊】記者區天海報道：香港海關前日採取反私煙行動，分別在元朗和上水檢獲共約3300萬支私煙，估計市值約9000萬元，應課稅值約6300萬元，行動中拘捕3名男子。本案檢獲的私煙數量打破海關過去20年來的紀錄。

市值9000萬拘捕3男子

海關稅收罪案調查科監督李海文昨日表示，關員前日在上水寶運路和浮浮山屏廈路截查兩輛貨櫃車，在兩個貨櫃中共檢獲2200萬支私煙，經跟進調查後再在元朗屏廈路一貨櫃場中截查另一輛貨櫃車，再檢獲1100萬支私煙。檢獲私煙總市值約9000萬元，應課稅值約6300萬元，行動中拘捕3名男子（49歲至64歲）。相信該批貨櫃從水路來港，暫時存放在浮浮山該貨櫃場內，私煙集團待時機成熟時會將私煙運到不同地點。

海關指，在疫情影響下，全球物流鏈受嚴重影響，偷運私煙由過去陸路轉為水路，但因水路要顧及船期及船運位置等配套，為了私煙有充足供應，私梟會增加每次走私的數量，再利用物流和貨櫃場或租用偏遠地方的鐵皮屋儲存私煙，等候適當時間出貨。

警破兩貸款集團 涉騙款達830萬

【香港商報訊】記者區天海報道：警方新界北總區重案組一連3星期展開代號「勇戰者」行動，打擊兩個貸款中介詐騙集團，行動中共拘捕34名男女，涉及金額達830萬元，最高一單案件受害人為兒子貸款辦婚禮和支付置業首期，被騙取85萬元。

新界北總區重案組第2隊主管理督察徐嘉穎昨日表示，所有案件涉及兩個行騙集團，犯案手法相似，85名受害人包括47男38女（24至76歲），來自各行業，包括勞工階層、專業人士和退休人士，部分是主婦、退休婦人，損失由1萬元至85萬元，共被騙830萬元。警方在行動中共拘捕34人，包括26男8女（19至49歲），大部分報稱無業，部分人有黑社會背景，涉嫌以欺騙手段取得財產及「洗黑錢」，現已獲准保釋候查。

婦貸款為兒辦婚禮被騙85萬

警方稱，第一個集團共有51名受害人包括29男22女（24至75歲），案件在2020年8月至2021年2月發生。集團成員會致電受害人，聲稱是貸款中介公司，可提供年利率低至0.09厘的貸款，當受害人表示有興趣時，騙徒會指示受害人將聲稱的保證金存入指定的戶口或相約見面交收款項以完成貸款，當騙徒收到款項後則失去聯絡，騙款由1萬元至65萬元不等，共涉480萬元。

第二個行騙集團同樣以電話形式推銷低息貸款，但要求受害人參加一個投資計劃，從而製造現金流通過銀行的壓力測試。當受害人交出金錢後，會被提供一個模擬投資平台的戶口，戶口上顯示的金額與起初存入的款項相同，令受害人信以為真，至受害人欲提取戶口結餘時始知被騙。在2019年11月至2020年4月期間，34名受害人包括18男16女（29至76歲），被騙去1萬元至85萬元不等，共涉350萬元。其中一名66歲安老院護理員，申請450萬元貸款，目的為兒子籌備婚禮和支付置業的首期，共向騙徒交出85萬元現金。

青年參與暴動判囚4年3個月

【香港商報訊】2019年9月21日，一名21歲男子於屯門時代廣場外參與暴動並持有行山杖，早前被裁定暴動罪及在公眾地方持有攻擊性武器罪成，昨於西九龍法院判刑。王詩麗暫委法官指，當日示威者築起大型路障，期間有人向警方投擲磚頭、汽油彈等，考慮到事件對執法人員安全所造成的影響，認為即時監禁是唯一一項，判被告入獄4年3個月。

官指應判處阻嚇性刑罰

王官引用梁天琦暴動案例，指量刑時需考慮事件規模、暴力程度、對公眾造成的滋擾等12項因素，而當日暴動

的規模相當大，長達半小時，有人向警方投擲汽油彈、磚頭等，慶幸事件中沒有造成直接人身傷害，惟被告敲打水馬具鼓舞作用。

王官續指被告管有的行山杖有尖頭，末端沒有膠墊，具有一定殺傷力；而被被告身上物品與示威有關，形容他「一手持盾、一手持杖」，猶如進入戒備狀態，隨時作戰。加上呈堂片段顯示被告曾協助其他示威者用水喉噴向警方防線，故應判處阻嚇性刑罰。綜合各項因素，王官認為暴動罪及管有攻擊性武器分別以監禁4年3個月及12個月作為量刑起點。兩項刑罰嚴重，理應分期執行，但王官考慮到兩項罪行於同日犯，允許刑罰同期執行。

王沛詩接任 監警會主席

【香港商報訊】記者萬家成報導：特區政府昨日宣布，委任王沛詩（圖）為獨立監察警方處理投訴委員會（監警會）主席，接替任期於本月31日屆滿的現任主席梁定邦。王沛詩的任命由6月1日起生效，為期兩年。

政府發言人說，王沛詩是擁有豐富公職經驗的執業大律師。她是現任最低工資委員會主席，並在多個委員會擔任委員。王沛詩亦曾在2005年至2010年擔任監警會委員，協助監警會在2009年6月順利過渡成為獨立法定機構。保安局局長李家超說，深信在王沛詩的領導下，監警會會繼續發揮其獨立的法定監察職能，進一步鞏固投訴警察制度的功效和信心。



華電能源股份有限公司 十屆九次董事會會議決議公告

華電能源股份有限公司十屆九次董事會於2021年5月28日以通訊方式召開，公司董事9人，參加表決的董事8人，董事會審議通過以下議案：一、關於出售公司所屬單位開置非生產經營性房產的議案；二、關於制定《公司經理層成員任期和契約化管理工作方案（試行）》的議案

申請新酒牌公告 一幻拉麵

現特通告：林智權其地址為新界荃灣楊屋道1號荃新天地高層地下UG02號舖，現向酒牌局申請位於新界荃灣楊屋道1號荃新天地高層地下UG02號舖一幻拉麵的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。日期：2021年5月29日

申請新酒牌公告 雞功房

現特通告：周子森其地址為香港銅鑼灣威非利路6A號金都洋樓地下，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣威非利路6A號金都洋樓地下雞功房的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。日期：2021年5月29日

股票簡稱：百聯股份 百聯B股 證券代碼：600827 900923 編號：臨2021-018

上海百聯集團股份有限公司

關於控股股東部分國有股權無償劃轉的提示性公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容不存在虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：
● 本次控股股東部分國有股權無償劃轉後，不會導致公司控股股東及實際控制人發生變更。

一、本次無償劃轉的基本情况
上海百聯集團股份有限公司（以下簡稱“公司”）近日收到控股股東百聯集團有限公司（以下簡稱“百聯集團”）通知，主要內容如下：
百聯集團於2021年5月26日收到上海市國有資產監督管理委員會的有關通知（滬國資產權〔2021〕160號），經市政府同意，將上海市國有資產監督管理委員會（以下簡稱“上海市國資委”）持有的百聯集團19%股權無償劃轉至上海地產（集團）有限公司（以下簡稱“本次無償劃轉”），上述股權劃轉以2020年12月31日為基準日。

本次無償劃轉完成前，上海市國資委持有百聯集團90%股權，上海市財政局持有百聯集團10%股權，百聯集團為公司控股股東，持有公司47.62%股份；上海市國資委為公司實際控制人。具體股權結構如下圖：

本次無償劃轉不會導致公司控股股東、實際控制人發生變更。
二、本次無償劃轉所涉後續事項
公司將密切關注上述事項的進展，並按照相關法律法規及上海證券交易所的相關規定，及時履行信息披露義務。

特此公告。

上海百聯集團股份有限公司董事會
2021年5月29日

證券代碼：600614 900907 證券簡稱：*ST 鵬起 *ST 鵬起 B 公告編號：臨2021-050

鵬起科技發展股份有限公司

關於退市安排及相關重要事項說明公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

2021年5月25日，鵬起科技發展股份有限公司（以下簡稱“公司”）收到上海證券交易所（以下簡稱“上交所”）《關於鵬起科技發展股份有限公司股票終止上市的决定》（上交所自律監管決定書【2021】214號），上交所決定終止公司股票上市。現公司就退市相關工作事項及相關重要事項說明如下：

- 關於公司債務危機化解相關事項
目前公司已成立債務危機化解小組，與多方商談籌劃化解公司債務危機方案，已與主要債權方進行溝通，正在正常推進。公司將根據事項進展按照相關規定及時履行信息披露義務。
- 關於公司股票退市後交易安排
自上交所對公司股票作出終止上市之決定之日後的五個交易日屆滿的下一交易日（2021年6月2日）起，公司股票進入退市整理期，退市整理期為30個交易日。上交所將在退市整理期屆滿後5個交易日内對公司股票予以摘牌，公司股票終止上市。
- 關於公司股票退市後之去向
根據《上海證券交易所股票上市規則》（2019年4月修訂）第14.3.27條、第14.3.28條等規定，公司正在與券商洽談，積極準備股票轉入全國中小企業股份轉讓系統掛牌轉讓的相關事宜，以保證公司股票在摘牌之日起的45個交易日內可以掛牌轉讓。公司將根據事項進展按照相關規定及時履行信息披露義務。
- 關於申請重新上市事項
根據《上海證券交易所股票上市規則》的相關規定，公司退市後如果滿足上海證券交易所重新上市條件，可以向上海證券交易所申請重新上市。公司將繼續積極爭取各方支持，積極做好員工、債權人、投資者的溝通協調工作，通過內外部各方面的努力和支持，逐步化解債務風險，恢復持續經營能力，爭取使公司重獲新生。

5. 其他事項說明
(1) 前中期公司實際控制人與萬方投資控股集團有限公司重組事項的說明
2019年12月2日，公司實際控制人張朋起先生及其一致行動人宋雪雲女士與萬方投資控股集團有限公司（以下簡稱“萬方控股集團”）簽署《債務重組協議》，萬方投資控股集團劉玉女士主持重組工作。由於萬方控股集團違約，未能在2020年4月30日前履行所約定的還款承諾，造成重組失敗。
目前公司與萬方控股集團及劉玉女士已無任何合作事項。
(2) 劉玉女士私刻公司印章的風險提示
2021年5月12日，公司發布了《關於公司印章事項的進展公告》（公告編號：臨2021-046），披露了公司于2021年5月11日收到北京市朝陽區人民法院關於公司被劉玉女士私刻印章並冒用一案作出的（2020）京0105民初59477號民事判決書，本案一審判決，判決被告劉玉女士於本判決生效之日起十日內將原告鵬起科技發展股份有限公司的公司公章、財務章、合同章、法定代表人人名章（劉玉）返還給公司。
截止目前，劉玉女士仍未歸還其非法私刻的公司公章、財務章、合同章、法定代表人人名章。公司將按照法律要求，請執法部門協助追回劉玉女士非法私刻的公司印章，並保留對其追究相關法律責任的權利。
公司目前并不掌握劉玉女士是否繼續使用其非法私刻的公司印章。公司鄭重提醒廣大投資者注意風險。特此公告。

鵬起科技發展股份有限公司
2021年5月29日